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Türkiye 

Dolar/TL güne 44.85 seviyesinde sınırlı bir yükselişle başladı. Lübnan ile İsrail arasında 
ateşkesin dün yürürlüğe girmesinin ardından piyasalarda, haftasonu gerçekleşebilecek kritik 
ABD İran müzakerelerinin bölgede kalıcı bir ateşkese dönüşüp dönüşmeyeceği izleniyor. 

Lübnan ile İsrail arasında varılan 10 günlük ateşkes dün yürürlüğe girerken, ABD Başkan 

Donald Trump ABD ile İran arasındaki bir sonraki görüşmenin hafta sonu gerçekleşebileceğini 

belirtti. Süreç İran savaşında sona yaklaşıldığı yönünde beklentileri kuvvetlendirdi. 

Lübnan'daki ateşkesin İran ile daha kapsamlı bir barış anlaşmasının önünü açması 

durumunda, stratejik öneme sahip Hürmüz Boğazı yeniden gemi trafiğine açılırken, İran'ın 

nükleer silahlara erişimini engellemek isteyen Trump yönetimi de önemli bir zafer elde etmiş 

olacak. 

Trump, "İnanması zor olsa da, şu anda İran ile çok iyi bir ilişkimiz var. Bence bu, yaklaşık dört 

haftalık bombardıman ve çok güçlü bir ablukanın birleşiminden kaynaklanıyor" dedi. 

Ortadoğu savaşının kısa vadede çözüme kavuşmasına zemin hazırlayabilecek kritik hafta 

sonu öncesinde Asya borsaları art arda ikinci haftayı da artıda kapamaya hazırlanıyor. 

Yatırımcılar, küresel petrol ve doğalgaz arzının beşte birinin geçtiği Hürmüz Boğazı'nın hâlâ 

kapalı olmasına rağmen, bu ay görülen çözüm sinyallerine karşı hızlıca iyimserlik gösterdi. Bu 

durum petrol fiyatlarını varil başına 100 doların altında tutsa da fiyatlar savaş öncesi 

seviyelerin oldukça üzerinde seyretmeye devam ediyor. 

İç gündemde bugün Mart ayı konut ve iş yeri satış istatistikleri ve Merkez Bankası Nisan ayı 

piyasa katılımcıları anketi sonuçları takip edilecek.  

Ayrıca bugün başlayacak Antalya Diplomasi Forumu çok sayıda üst düzey katılımcıya ev 

sahipliği yapacak. Bugüne ilişkin öne çıkan oturumlar arasında enerji, bölgesel çatışmalar ve 

jeopolitik gelişmeler yer alıyor.  

TCMB'nin 10 Nisan haftasına ilişkin dün açıkladığı veriler savaşın başladığı 28 Şubat'tan 3 

Nisan'a kadar 49 milyar dolar döviz satışı ardından geçen hafta 13 milyar dolar döviz alımı 

yapıldığını gösterdi. Böylece TCMB'nin savaş boyunca yaptığı net satış 36 milyar dolar oldu. 

Veriler savaşın başından beri ilk kez geçen hafta yabancı yatırımnın hem hisse hem DİBS 

tarafında yaklaşık 1 milyar doların üzerinde alıma geçtiğini gösterdi. Ayrıca lokaller de geçen 

hafta boyunca altın ve döviz cinsi varlıklarını azalttı. 

TCMB'nin altın rezervi dört haftalık düşüşün ardından geçen hafta 5.77 ton ile artışa geçti. 

Bankacılar bu hafta da TCMB'nin döviz alımına devam ettiği görüşünde. 

Dolar/TL'nin güne başladığı 44.8650 seviyesi savaşın başladığı tarihten bu yana TL'nin dolar 

karşısında %2.1 ile oldukça sınırlı bir değer kaybı yaşadığını gösteriyor. TL'nin yılbaşından beri 
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değer kaybı da %4 ile sınırlı. Aynı dönemde %10 üzerinde gerçekleşen enflasyon dikkate 

alındığında, TL'nin dolar karşısında belirgin bir reel değer kazancı yaşadığı görüldü. 

Bankacılar ateşkes öncesinde, faiz indirimlerine yeniden başlamadan önce TCMB'nin kısa 

vadede faiz artışına gidebileceğini, gecelik faizi 3 puan yükselten geçici adımları, politika 

faizine ilk toplantıda yansıtması gerekeceğini düşünüyordu.  

Geçici ateşkesin ardından ise ekonomistler, politika faiz artışına ilişkin beklentilerini 

netleştirmek için müzakerelerin kalıcı ateşkes ile sonuçlanıp sonuçlanmayacağını izleyecekler. 

Dünya 

Ortadoğu savaşının kısa vadede çözüme kavuşmasına zemin hazırlayabilecek kritik hafta 

sonu öncesinde Asya borsaları art arda ikinci haftayı da artıda kapamaya hazırlanırken, 

petrol fiyatları varil başına 100 doların altında seyretmeyi sürdürdü. 

 

Lübnan ile İsrail arasında 10 günlük ateşkes dün yürürlüğe girdi ve ABD Başkanı Donald 

Trump, ABD ile İran arasındaki bir sonraki görüşmenin hafta sonu gerçekleşebileceğini 

söyledi. ABD ile İran arasındaki ateşkesin süresi bu hafta sonu doluyor. 

 

Yatırımcılar, küresel petrol ve doğalgaz arzının beşte birinin geçtiği Hürmüz Boğazı'nın hâlâ 

kapalı olmasına rağmen, bu ay görülen çözüm sinyallerine karşı hızlıca iyimserlik gösterdi. 

Bu durum petrol fiyatlarını varil başına 100 doların altında tutsa da fiyatlar savaş öncesi 

seviyelerin oldukça üzerinde seyretmeye devam ediyor.  

 

MSCI'nin Japonya dışındaki Asya-Pasifik hisselerinin en geniş endeksi .MIAPJ0000PUS bu ayki 

sert yükselişin ardından yatırımcıların kâr realizasyonuna gitmesiyle %0.9 geriledi. 

Endeks İran savaşının başlamasından sonraki ilk işlem günü, yani 2 Mart'tan bu yana görülen 

en yüksek seviyeye yakın seyrediyor ve geçen ay %13.5 düşüş kaydettikten sonra ay başından 

bu yana %14.5 yükseldi. 

 

Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 ise dün tarihi zirveye yükselmesinin ardından %0.87 düşüş 

kaydetti. Neredeyse tüm borsalar, Şubat sonunda başlayan savaştan önceki seviyelere geri 

döndü. 

 

ABD'de ise S&P 500 .SPX ve teknoloji ağırlıklı Nasdaq .IXIC endeksleri dün art arda ikinci gün 

hafif yükselerek zirve seviyelerden kapandı. ABD vadeli işlemleri EScv1 Asya işlemlerinde 

belirgin bir değişim göstermezken, Avrupa'da vadeli işlemler STXEc1 zayıf bir açılışa işaret 

etti. 

USD/TL 

ABD ile İran arasındaki potansiyel görüşmelere ilişkin haber akışı piyasalar tarafından 

yakından izleniyor. ABD Başkanı Trump, anlaşmanın zamanlamasının çok yakın olduğunu 
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vurgularken, Beyaz Saray Sözcüsü Leavitt, İran ile geçici ateşkesin uzatılmasına yönelik 

müzakerelerin sürdüğünü ve görüşmelerin verimli şekilde ilerlediğini açıkladı. Görüşmelerin 

yeniden başlayabileceğine yönelik açıklamaların risk iştahını destekledi. Diğer yandan, 

Hürmüz Boğazı’ndaki abluka haberleri risk primini canlı tutuyor. Brent petrol tarafında ise 

Hürmüz Boğazı’ndaki akışın halen tam normalleşmemiş olması nedeniyle fiyatlamalardaki 

kararsızlık ortamı sürüyor. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 44,76 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 44,06  ve 43,00 seviyelerini takip 

edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 46,08 ve 47,06 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 43,00/44,06 

Dirençler: 46,08/47,06 

 

EUR/TL 

Euro, ABD-İran hattında diplomasi beklentilerinin güçlenmesi ve doların zayıflamasıyla 1,18 
seviyesine yakın seyrini korudu. Ateşkesin uzatılabileceği beklentisi petrol fiyatlarını 
düşürerek enflasyon baskılarını hafifletti ve European Central Bank’ın faiz artırım 
beklentilerini sınırladı. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 53,00  seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 51,24 ve 50,67 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 52,81 ve 53,18 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 51,24/50,67 
Dirençler: 53,35/53,98 
 



 
 
 
GBP/TL 
 

DBS Group Research'ten Philip Wee, İngiltere Merkez Bankası (BoE) yetkililerinin Nisan 

toplantısında faizleri artırma konusunda aciliyet sinyali vermemesi üzerine GBP/USD'nin 

yükselişini sürdürmekte zorlandığını ve 1,36'nın hemen altında durakladığını gözlemliyor. 

Beklenenden daha güçlü gelen Birleşik Krallık (BK) Gayri Safi Yurtiçi Ürün (GSYİH) verilerine 

rağmen, Uluslararası Para Fonu (IMF), BK'nin 2026 büyüme görünümünü düşürerek, Sterlin'in 

Dolar karşısındaki toparlanma beklentilerini zayıflattı. 

 

Teknik Analiz: GBP/TL 60,90 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 59,40 veya 58,28  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 60,40 ve 60,89 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

 
Destekler: 58,28/59,40 

Dirençler: 60,40/60,89 

 
 

 

ALTIN 



 
 

 

Altın fiyatları, doların zayıflamasıyla birlikte yükselirken yatırımcılar, enerji fiyatlarını artıran 

ve enflasyonun tırmanacağına dair endişelere neden olan İran savaşında bir anlaşma 

sağlanıp sağlanamayacağını takip ediyor. 

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= % 0.84 yükselerek 4.830,69 dolar seviyesinde işlem 

görüyor. 

 

OANDA'da kıdemli piyasa analisti Kelvin Wong "(Altının yükselişini) asıl destekleyen unsur 

ABD-İran arasında ateşkes sağlanabileceğine dair iyimserlik" dedi. 

Teknik Analiz:  5800-4401 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 4201/4401 

Dirençler: 5697/5800 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, İsrail ile Lübnan arasındaki ateşkesin başlaması ve Trump'ın ABD ve İran'ın 
hafta sonu görüşebileceğini açıklamasının ardından erken işlemlerde geriledi.  

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %1.19 gerileyerek 98.21 dolar seviyesinde 
işlem gördü. 

ABD hafif ham petrolü %1.27 gerileyerek 93.49 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 

 

 
                                                           Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. 

Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü, 
 

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)                  TEL:  2280333  (Dahili-206) 

Dalya Karkın (Memur)                              TEL:  2280333  (Dahili-205) 


